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一、单选题
1.(2020.吉林长春跟踪测试)下列说法正确的是（   ）            
A. 飞机利用空气的浮力飞行           [image: ]B. 高铁保持匀速直线运动靠的是惯性
C. 飞艇飞行原理是流速大的位置压强小  D. 压路机的滚子做成圆形的目的是增大压强
【答案】 D   
【解析】A.飞机飞行时，利用流速不同压强不同飞行，A不符合题意；
 B.高铁匀速直线运动，受到平衡力的作用，B不符合题意；
 C.飞艇的飞行受到不平衡的力的作用，C不符合题意；
 D.压路机的滚子做成圆形，可以减小受力面积增大压强，D符合题意。
 故答案为：D. 
2.（2019.广州中考）两个相同的烧杯中分别装满了两种不同的液体，把甲乙两球分别轻轻放入两杯液体，最后处于如图所示状态。甲、乙排开液体的重力相等，甲、乙所受浮力相比（   ）
[image: ]
A. 甲所受浮力更大         [image: ]B. 乙所受浮力更大
C. 甲、乙所受浮力一样大  [image: ]D. 不知道液体密度无法比较浮力大小
【答案】 C   
【解析】根据阿基米德原理可知，它们受到的浮力都等于它们排开液体的重力；因为甲、乙排开液体的重力相等，所以它们受到的浮力相等，故C正确，而A、B、D错误。
 故选C。
[bookmark: _Hlk31744458]3. （2019.哈尔滨中考）下列涉及压强知识说法不正确的是（   ）            
A. 海绵块的形变显示了压力作用效果 [image: ]  
· B. 用微小压强计可以研究液体压强 [image: ]
· C. 托里拆利实验可以测出大气压值 [image: ]     
 [image: ]D. 船闸不是连通器 [image: ]
【答案】 D   
【解析】A：海绵块的形变显示了压力作用效果，故A正确不合题意； 
 B：用微小压强计可以研究液体压强，故B正确不合题意； 
 C：托里拆利实验可以测出大气压值，故C正确不合题意； 
 D：当船闸一侧的挡板打开时，船闸的下面是连通的，上面是开口的，因此它是连通器，故D错误符合题意。
 故选D。
4. （2019.四川乐山中考）下列说法正确的是（   ）            
A. 骆驼具有宽大的脚掌，可以减小对地面的压力
B. 最早测出大气压强值的科学家是帕斯卡
C. 塑料吸盘能贴在光滑的墙面上，是因为吸盘对墙面有较大的吸引力
D. 三峡船闸利用连通器的原理，让船只顺利通过大坝
【答案】 D   
【解析】A、骆驼具有宽大的脚掌，是在压力一定时，通过增大受力面积来减小骆驼对地面的压强，从而不会陷入沙漠中，A不符合题意。 
B、最早测出大气压强值的科学家是托里拆利，B不符合题意。
C、使用塑料吸盘时，先挤出里边的空气，使其内部气体压强减小，在外界大气压的作用就把它压在了光滑的墙面上；C不符合题意；
D、三峡船闸是利用连通器原理工作的，可以保证船舶安全通过，D符合题意。
故答案为：D。
5. （2019.四川广安中考）如图所示，甲、乙两个完全相同的容器中盛有两种不同的液体，把两个完全相同的立方体A、B分别放入这两种液体中，均处于漂浮状态，静止时两个容器中的液面相平，A、B在两种液体中所受浮力分别为FA、FB  ， 液体对烧杯底的压强分别为p甲、p乙  ， 则（   ）  
[image: ]
A. FA＜FB   p甲＝p乙         B. FA＝FB   p甲＝p乙         
C. FA＝FB   p甲＜p乙         D. FA＝FB   p甲＞p乙
【答案】 D   
【解析】（1）由图可知，立方体A、B都处于漂浮，所以受到的浮力都等于各自的重力，而两立方体完全相同，则重力相等，所以FA＝FB＝G，A不符合题意；（2）由于FA＝FB  ， 根据F浮＝ρ液gV排可得：ρ甲gV排甲＝ρ乙gV排乙； 
由图可知V排甲＜V排乙；所以，ρ甲＞ρ乙；
两个容器中的液面相平（即深度相同），根据p＝ρ液gh可得：p甲＞p乙；BC不符合题意，D符合题意。
故答案为：D。
6. （2019.吉林省中考）将乒乓球按压到水面下30cm深度处，松开手后，乒乓球加速上升，在乒乓球没有露出水面之前，下列说法中正确的是（   ）            
A. 乒乓球受到的重力变小   [image: ]B. 乒乓球的动能变大
C. 乒乓球受到的浮力变小    [image: ]D. 乒乓球受到水的压强变大
【答案】 B   
【解析】A.乒乓球的质量不变，根据公式G=mg可知，它的重力就不变，故A错误；
 B.乒乓球的质量不变，加速上升时速度增大，那么它的动能变大，故B正确；
 C.水的密度不变，乒乓球排开水的体积不变，根据阿基米德原理可知，它受到的浮力不变，故C错误；
 D.松手后，乒乓球的深度逐渐减小，根据可知，它受到的压强变小，故D错误。
 故选B。
7. （2019.深圳中考）生活中有许多现象都蕴含物理知识。下列说法正确的是（     ）            
A. 一块海绵被压扁后，体积变小，质量变小           
B. 人在站立和行走时，脚对水平地面的压强相等
C. 乘坐地铁时抓紧扶手，是为了减小惯性               
[image: ]D. 被踢飞的足球，在空中仍受到重力的作用
【答案】 D   
【解析】A.  一块海绵被压扁后，体积变小， 但质量不变，故A错误； 
 B.人站立时两只脚着地，行走时一只脚着地，因此与地面的接触面积不同，在压力相同的条件下，压强肯定不同，故B错误；
 C.乘坐地铁时抓紧扶手，是为了防止列车突然起步，刹车，转向时，人由于惯性摔倒在地面上，而不是为了减小惯性，故C错误；
 D.被踢飞的足球，在空中仍然受到重力作用，故D正确。
 故选D。 
8. （2019.湖南邵阳中考）学校大课间操时，小明同学在跑道上向前做慢跑运动，下列说法正确的是（   ）            
A. 小明蹬地的鞋底受到的摩擦力方向一定向后
B. 小明看到跑道在往后退，是以小明为参照物
C. 小明在匀速通过弯道时，他的运动状态不改变
D. 小明在慢跑时对地面的压强等于他站立时对地面的压强
【答案】 B   
【解析】A、小明向后蹬地时相对地面鞋向后运动，受到地面向前的摩擦力作用。A不符合题意。 
B、跑道在往后退说明跑道是运动的，跑道和小明之间距离发生变化，所以可以以小明为参照物。B符合题意。
C、小明在匀速通过弯道时，他的速度不变，方向变化，所以小明的运动状态改变。C不符合题意。
D、小明无论是慢跑还是站立对地面的压力等于小明的重力，所以压力不变，站立时受力面积是两只鞋底面积，跑步时是一只鞋底的面积，受力面积不同，所以对地面的压强不同。D不符合题意。
故答案为：B。
9. （2019.湖南邵阳中考）潜入海底观光是人们现代旅游休闲方式之一。某潜水爱好者从水下2m深继续下潜的过程中，他受到的浮力和海水对他的压强变化的情况分别是（不考虑海水的密度变化）（   ）            
A. 浮力逐渐变大，压强不变
B. 浮力逐渐变大，压强逐渐变大
C. 浮力不变，压强逐渐变大
D. 浮力逐渐变小，压强逐渐变大
【答案】 C   
【解析】他在水面下不断下潜的过程中，海水的密度ρ海水不变， 
由于排开海水的体积不变，根据F浮＝ρ海水V排g可知，他受到的浮力不变，ABD不符合题意；
由于所处的深度逐渐变大，根据p＝ρ海水gh可知，他受到的海水的压强逐渐变大，C符合题意；
故答案为：C。
10. （2019.湖南郴州中考）A、B是两个不溶于水的物块，用一根细线连接在一起，先后以两种不同方式放入同一个装有水的烧杯中，处于如图甲、乙所示的静止状态。试判断两种情况下，烧杯中水面的高度h甲、h乙的大小关系为（   ）  
[image: ]
A. h甲＜h乙         B. h甲＞h乙    [image: ]C. h甲＝h乙     [image: ]D. 无法判断
【答案】 C   
【解析】把AB当做一个物体进行受力分析： 
因为漂浮，所以，甲图物体受到的浮力：F甲＝GA+GB；
因为漂浮，所以，乙图物体受到的浮力：F乙＝GA+GB；
故两种情况下，F甲＝F乙；根据F浮＝ρ水V排g可知，排开液体的体积也相同，h＝  ，所以h甲＝h乙；
故答案为：C。
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